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§ 14 KFKS 2020/1183 

Motion – Miljödeklarera byggande av flerfamiljshus i 
Nacka 
Motion den 14 december 2020 av Christina Ståldal m.fl. (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen fattar följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 
 
Kommunfullmäktige noterar att intentionerna i motionen uppfylls utifrån den beslutade 
strategin för miljö- och klimatambitioner samt noterar att det frivilliga certifieringssystemet 
som ett flertal byggherrar använder sig av, ligger i linje med vad motionärerna efterfrågar.  
 
Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärendet 
Nackalistan föreslår i en motion att kommunen ska utarbeta ett underlag för bedömning 
och marknadsföring av graden av klimatanpassning för de byggherrar som så önskar samt 
marknadsföra det offentligt för att underlätta för bostadsspekulanterna att göra aktiva val. 
 
Miljöenheten konstaterar att det pågående arbetet med miljö- och klimatambitioner i 
stadsutvecklingen är i linje med vad motionärerna efterfrågar. Det existerar redan idag olika 
klassificeringar av miljöbyggnader som byggbolag använder sig av. Många av bolagen har 
höga ambitioner med avseende på miljö och hållbarhet kopplade till nyproduktion. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 16 april 2021  
Bilaga 1 Motionen  

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Anna Kjellin Flory (M) bifall till förslaget 
från miljöenheten. 
 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslaget från miljöenheten mot förslaget från Mikael Carlsson och 
fann att stadsutvecklingsutskottet hade beslutat i enlighet med förslaget från miljöenheten. 
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Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan.  
”Vi anser att det som görs idag är bra men inte till fullo uppfyller det vi åsyftar i motionen. 
Nacka är en av de kommuner som det byggs i mest och det är viktigt att all byggnation som 
sker tar hänsyn till miljö och klimat. Vi anser att det är viktigt att fastigheterna tydligt 
deklarerar sin miljö- och klimatpåverkan så att kunder och bostadsspekulanter kan göra 
informerade val.” 
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